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ЗБАЛАНСОВАНИЙ РОЗВИТОК РИНКУ ТУРИСТИЧНИХ ПОСЛУГ: ГЛОБАЛЬНІ 

ТЕНДЕНЦІЇ, НАЦІОНАЛЬНІ ВИКЛИКИ ТА РЕГІОНАЛЬНІ ОСОБЛИВОСТІ 

 

Сучасні умови розвитку ринку туристичних послуг характеризуються швидкою 

динамікою та непередбачуваністю змін на глобальному, національному та регіональному 

рівнях. 

Ринок туристичних послуг характеризується сукупністю попиту та пропозиції на 

послуги, пов'язані з туризмом. Цей ринок складається з різних галузей, таких як готельний 

бізнес, авіаційна та залізнична індустрії, транспортні компанії, туроператори та турагентства, 

ресторани та кафе, а також інші супутні послуги, такі як екскурсії, музеї, атракціони, 

транспортні послуги і т. д. Ринок туристичних послуг – це економічна система, в якій 

зустрічаються попит і пропозиція на різні види туристичних послуг, таких як перевезення, 

проживання, харчування, екскурсії, розваги та інші. Ринок туризму динамічний і швидко 

змінюється відповідно до попиту та сезонності, що визначається тим, як туристи 

використовують свій час і гроші. 

На ринку туристичних послуг різноманітні туристичні компанії, агентства та 

постачальники послуг конкурують за клієнтів, намагаючись привернути їх увагу рекламою 

та пропозиціями про спеціальні пропозиції та знижки. Туристи, зі свого боку, оцінюють різні 

пропозиції, порівнюючи ціни, якість послуг, комфортність та безпеку, щоб знайти найкращу 

пропозицію для своїх потреб і бюджету. 

На сьогоднішній день існує кілька глобальних тенденцій на ринку туристичних 

послуг: 

1. Зростання кількості подорожей: з плином часу все більше людей мають 

можливість мандрувати, тому попит на туристичні послуги зростає. 

2. Збільшення ролі технологій: інформаційні технології значно спрощують 

процес пошуку і бронювання туристичних послуг, а також надають туристам зручний доступ 

до інформації про місця відпочинку та інші подробиці. 
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3. Зміна у популярних напрямках подорожей: зміна інтересів туристів призводить 

до зміни популярних напрямків подорожей, наприклад, все більшу популярність здобувають 

тури в екзотичні країни або тури з екологічною складовою. 

4. Розвиток глобалізації: світ стає все більш взаємопов'язаним, що впливає на 

туристичний ринок, зокрема, збільшує кількість міжнародних подорожей. 

5. Розвиток екотуризму: зростає популярність екотуризму, який орієнтований на 

збереження природи та місцевої культури, тому туристичні компанії активно розвивають 

такі напрямки. 

Збалансований розвиток ринку туристичних послуг – це глобальна тенденція, яка 

передбачає забезпечення економічного, екологічного та соціального збалансування у 

розвитку туризму. Ця тенденція покладає акцент на збереження культурної спадщини та 

природних ресурсів, підтримку місцевих громад та економічний розвиток на рівні регіонів. 

Збалансований розвиток туризму передбачає інтеграцію туризму у соціально-економічне 

середовище, яке дозволяє забезпечити сталість розвитку на довгостроковій основі. 

Збалансований розвиток ринку туристичних послуг вимагає ретельного планування та 

управління, включаючи створення ефективної інфраструктури та підтримки місцевих 

громад. Крім того, ця тенденція покликана до забезпечення сталого туризму, що дозволяє 

зменшити від'ємний вплив туризму на природне середовище та місцеву культуру. 

Національні виклики ринку туристичних послуг продиктовані військовою агресією та 

наслідками пандемії. Війна має значний негативний вплив на розвиток ринку туристичних 

послуг. Конфліктні ситуації, нестабільність та загроза безпеці роблять туризм менш 

привабливим для подорожуючих, що призводить до зменшення туристичного потоку та 

призупинення діяльності туристичних підприємств. Крім того, війна призводить до 

зниження економічного розвитку та збільшення бідності в регіонах, що також впливає на 

зменшення попиту на туристичні послуги. Війна також призвела до руйнування туристичної 

інфраструктури окремих регіонів та культурних пам'яток, що може позначитися на 

подальшому розвитку туризму в даних регіонах. 

Умови війни, в яких наразі знаходиться Україна, вносять свої корективи у процеси 

пов’язані із розвитком ринку туристичних послуг та формуванням його стратегії, а також її 

фінансового та інвестиційного забезпечення і соціального акцентування для даного ринку. 

Проте, всі усвідомлюють, що після перемоги відкриються нові можливості для відродження 

туризму на оновлених засадах, що відповідають стратегічним орієнтирам сталого розвитку. 

Саме тому, вже тепер необхідно розробляти стратегії майбутнього розвитку, обмірковувати 

можливості оптимального використання їх ресурсного забезпечення.   
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Особливості розвитку ринку туристичних послуг на рівні окремих регіонів можуть 

бути різними і залежать від багатьох чинників, зокрема: природні умови, історична 

спадщина, інфраструктура, економічні та політичні умови, маркетинг та реклама, цінова 

політика, конкуренція.  

Можливо узагальнити [1-3], що розвиток туризму в регіоні залежить від природних 

ресурсів, таких як гірські масиви, водойми, ліси та інше, а регіони з багатою історією та 

культурним наслідком мають потенціал для розвитку культурного туризму. Наявність 

готелів, ресторанів, транспортних засобів та іншої інфраструктури може стимулювати 

розвиток туризму. Стабільна економічна та політична ситуація може збільшувати потенціал 

регіону для туризму. Ефективна маркетингова кампанія може збільшити обсяг туристичного 

потоку до регіону, а відповідна цінова політика може збільшувати доступність туристичних 

послуг та залучати більше туристів до регіону. Розвиток туризму в регіоні може залежати від 

конкуренції з іншими регіонами, що пропонують подібні послуги. Ці фактори можуть 

взаємодіяти між собою та змінюватися з часом, впливаючи на розвиток ринку туристичних 

послуг в різних регіонах. 

Smart-спеціалізація – це стратегічний підхід до розвитку регіонів, що ґрунтується на 

концентрації зусиль і ресурсів у певних галузях або напрямках, де вже є певні конкурентні 

переваги та інноваційний потенціал. Для розвитку ринку туристичних послуг такий підхід 

може бути досить ефективним. 

Україна має великий потенціал у розвитку туризму, особливо в регіонах з 

відповідними природними та культурними ресурсами. Застосування smart-спеціалізації в цій 

сфері може допомогти в забезпеченні збалансованого розвитку регіонів та приверненні 

інвестицій у туристичний сектор. 

Основні перспективи збалансованого регіонального розвитку ринку туристичних 

послуг в Україні з використанням smart-спеціалізації полягають у наступному: 

- розвиток нових туристичних маршрутів, зокрема використання smart-спеціалізації 

може допомогти в розробці нових туристичних маршрутів та привабленні туристів з різних 

країн; 

- smart-спеціалізація може допомогти у розвитку туристичних інфраструктур, таких 

як готелі, ресторани, транспортна мережа та інші сервіси, що забезпечать зручність та 

комфортність для туристів; 

- застосування smart-спеціалізації може допомогти в приверненні інвестицій у 

регіональний туристичний сектор, що дозволить покращити рівень життя місцевого 

населення та збалансувати економічний розвиток регіону. 
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Таким чином, Україна має значний потенціал для розвитку туризму, зокрема через 

свої природні ресурси, історичну спадщину та культурні особливості. Збалансований 

розвиток ринку туристичних послуг в Україні може стати ефективним інструментом 

забезпечення економічного зростання та підвищення соціальної стабільності країни. Для 

досягнення цих цілей необхідно розвивати інфраструктуру туризму, вдосконалювати сервіс, 

пропонувати якісні послуги та привабливі туристичні маршрути. Одним зі способів 

досягнення збалансованого розвитку ринку туристичних послуг є використання концепції 

smart спеціалізації, що передбачає спрямування зусиль на розвиток тих галузей туризму, де 

Україна має найбільший потенціал та конкурентоспроможність. Основними перспективними 

напрямками розвитку туризму в Україні є екологічний туризм, культурний туризм, 

гастрономічний туризм та туризм з пізнавальною метою, а з перемогою, особливого 

значення і потреби набуде розвиток інклюзивного туризму в Україні. Крім того, важливим 

елементом збалансованого розвитку ринку туризму є врахування екологічних та соціальних 

аспектів, таких як збереження природних ресурсів, забезпечення гідного життя для місцевого 

населення, прозорість та етичність управління. 
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